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^Recyerxa Italians del Oyarnero“
proPcIamálAa Fiumefüggetlenségét

Récs, szept. 1(1. Tegnap feloszlatták a fiumei nemzeti 
lanácsol. A tanács az Olaszországhoz való csatlakozást pár­
tolja, a lakosság azonban függetlenséget követel. Este tiz 
órakor D’Annunzio kihirdette Fiume függetlenségét. A fiu­
mei szabad államnak neve: »Regenza italinna del Quar- 
n erő.«

Ismeretes, hogy Baltazár Dezső 
dr. püspök a sajtóban, közbeszéd­
ben és hatóság részéről is vele 
szemben támasztott vádak ellen 
a magyarországi református egy­
ház legfelső bíróságánál keresett 
védelmet. A legfelső bíróság e hó 
8-án Budapesten tartotta üléséi 
ebben az ügyben. A vádak és a 
védelem ismertetése után a leg­
felső bíróság Baltazár Dezső dr. 
püspököt az ellene támasztott 
vádakkal szemben egyhangúlag 
hozott határozattal igazolta.

A legfelső bíróság, mely csak 
püspökök és egyházkerületi fő- 
gondnokok felett ítél, 17 tagból 
áll.

A Baltazár Dezső dr. püspök 
ügyében eljárt bíróság tagjai-a 
következők voltak Antal Géza 
dr. orsz. gyűl. képv. egyházkerü­
leti főjegyző, Benedek Sándor dr. 
a közigazgatási bíróság másod­
elnöke, Bernáth Géza dr. kúriai 
tanácselnök, Bethlen István gróf, 
Roér Elek dr. erdélyi egyházkerü­
leti főgondnok. Darányi Ignác dr. 
ny. miniszter egyházkerületi fő- 
gondnok, Dégenfeld József gróf, 
Dóczy Imre dr. középiskolai fel­
ügyelő, Dókus Ernő kir. kamarás 
egyházkerületi főgondnok, Fekete 
Márton orsz. gyűl. képviselő, egy­
házmegyei gondnok. Kérészy Barna 
egyházkerületi tanácsbiró, Kiss 
Ferenc egyetemi tanár, nemzet­
gyűlési képviselő. Lévag Lajos 
esperes, Németh István pöspök. 
Petrg Elek püspök, Sass Béla dr, 
egyetemi tanár, egyetemes kon- 
venti főjegyző, Szitassy Aladár 
dr. a közigazgatási bíróság ny. 
elnöke.
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— Gyűjtés a menekültek 
jav ara. Megírtuk már, hogy a 
belügyminiszter a Délvidéki tó­
gának országos gyűjtési engedé­
lye zett a vagonlakók és általában 
a menekültek javára. Debrecen­
ben szeptember 12-én lesz a gyűj­
tés lakóhelyenként kiadott gyűj­
tő iveken. Egyidejűleg a kereske­
dőket, iparosokat, vállalatokat es 
gyárosokat fel fogják a gyűjtök 
kérni, hogy szeptember 13- 18-ig 
terjedő időben a népjóléti hiva­
talhoz juttassák el a menekül­
teknek szánl természetbeni ado­
mányaikat. Városunk lakosságai, 
ameív a demarkációs vonalhoz 
való közelség miatt sajnos nagyon 
sűrűn lehet szemtanúja menekült 
véreink szenvedéseinek, úgy hisz- 
szúk, nem kell buzdítanunk ar­
ra, hogy a menekültek támoga­
tására minden lehetőt megtegyen 
Adakozzék mindenki legjobb te­
hetsége szerint és amikor a me­
nekültek javára kérnek tőle, ar­
ra gondoljon, hogy a csorbítat­
lan Magyarország oltárán áldoz 
Csonka-Magyarország polgára ak­
kor, amikor a magyarságukért 
szenvedő menekültek' t támo­
gatja.
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Récs, szeptember 10. (M. T. I.j 
A Neue Freie Presse jelenti Lon­
donból . A litvánok elhatározták, 
hogy Siwalkirót lemondanak, de 
feltétlenül ragaszkodnak Vilim 
birtokához. A várost Litvánia fő­
városául szemelték ki. A lengyel 
kormány jegyzékben fordult az 
európai hatalmakhoz, melyben 
ismerteti azokat az okokat, ame­
lyek a lengyel-litván összeütkö­
zést előidézték. A jegyzék szerint 
Litvánia az orosz vörös csapa­
toknak saját területén szabad 
mozgást engedélyezett és ugyan­
ezt a kedvezményt megvonta a 
lengyel csapatoktól. Elsősorban 
ez volt az oka annak, hogy fegy­
veres összeütközésre került a sor.

A nemzetgyűlés mai ülését fél­
tizenegykor nyitotta meg Ra­
kó vszky István elnök.

Több kérvény bemutatása után 
rátértek az illetékjavaslat tárgya­
lására.

Sándor Pál : Gaál Gaszton teg­
napi beszédének méltatásával 
kezdi és a Friedrich-párl zajos 
közbeszólásai között dicséri. A 
kisgazdapárt sokkal fegyelmezet­
tebb, mint a kormányzópárt má- | 
sik része. \ kisgazdák feláldoz- 
Iák magánérdekeiket a hazának 
es csak terheket visznek cserébe 
haza : a botbünletést és az 500 
koronás búzát.

Fangler Béla Méri hizeleg a 
kisgazdáknak?

Sándor Pál A/.l akarom, hogy 
a zsidó vallásra térjenek át 
(Nagy derültségé A kisga/dak 
sokkal helyesebben fogjak fel az 
ország érdekeit. En a kisebbség 
soraiban ülök. A többség felada­
ta, hogy az ország mai állapotán 
segítsen. Ha nem tudja a minisz­
ter ur megoldani, akkor mond 
jón le Választ kér arra a kér­
désre, tud-e a miniszter olyan 
utat, amelyen fedezni fogja a ki­
adásokat. elég lesz-e a bevétel, 
vagy pedig a bankópréshez kel! 
folvamodni Azt mondja a pénz­
ügyminiszter. hogy kölcsönre 
nincsen kilátása. Ez megfelel Ti­
sza István kijelentésének, hogy 
_ elvesztettük a háhornt.

Fangler Béla : A hadi jövedel­
meket kell elvonni '

Sándor Pál Nem bánom, de 
ez mindig a holseviznmst juttatja 
eszembe, mert ha ezen a lejtőn 
megindulnak, nincs többé meg­
állás. Legyünk óvatosak a jelsza-

Páris, szept. 10. (M. T. 1.) A 
Journal de Débats jelentése sze­
rint valószínű, hogy Lengyelor­
szág és Litvánia fegyveres össze­
ütközés nélkül meg tud egyezni. 
A litván kormány megelégszik 
azzal a vonallal, melyet csapatai 
elfoglaltak.

A bajor trónörökös 
a birodalmi egységért

München, szept. 10. (M. T. I.) 
Rupprecht bajor trónörökös egy 
nagy rangú osztrák államhivatal­
nokkal folytatott beszélgetés során 
kijelentette, hogy a délnémet ka­
tolikusok birodalmának koroná­
ját sohasem fogadná el és soha­
sem tenne olyan lépési, mely a 
birodalom egységét veszélyeztetné.

vakkal, ne népgyüléseken han­
goztassuk, ahol nincs opposició, 
tessék a Ház elé jönni, itt majd 
megvitatjuk.

Áz. államháztartást egyszerűsí­
teni kell. Sok a minisztérium, 
sok n hivatal. Elég lenne nekünk 
4 5 minisztérium. A katonai
költségvetésről szólva kijelenti, 
hogy nem tarthatunk zsoldos 
hadsereget, vissza kell térnünk 
az általános ved kötelezettséghez. 
A pénzügyminiszternek figyel­
meztetni kellene az enteiltet, hogy 
tönkremegyünk, ha ez, igy tart 
tovább. Kéri a pénzügyminisztert, 
ne burkolja politikáját, Nagy baj 
az. ha a nemzetgyűlés in formá­
in II an. Nagyon lekicsinvlik ill a 
szabadelvű rendszert, mely 1867 
töl 1918 ig tartott Mi volt Rudn- 
pput 1867 elöli"1

Fel kiáltások halról: Magyar volt'
Sándor Pál Nem volt magyar, 

német spiessburger város volt'
Hubert János . A németeket ne 

lessek leszólni, különbek, mint a 
zsidók

Sándor Pál Esze ágában sincs 
kélsegbevonni a németek hazafi- 
ságát, csak a/t mondja, hogy 
Budapest 1867-ig német volt es 
Magyarorszag visszamaradt or­
szág. melyet a függetlenségi harc 
után elnyomtak, elnémetesitettek 
1867 óta Magyarország teljesen 
magyarrá lett.

Felkiáltások . Természetes fej­
lődés I

Sárul or Pál Természetes fejlő­
dés, amelyben a zsidóknak is ré­
szük volt Egyfelől azt mondják, 
hogy a főváros képviselete telje­
sen elzsidósodott, másfelől azon­
ban be kell ismerni, hogy ez a

képviselet vezette Budapestet a
fejlődés útjára.

Tassler Béla: Panama-korszak 
volt !

Sándor Pál : Ma is az van ! 
Felkiáltások: Meg fogjuk vál­

toztatni I
Sándor Pál : A zsidók mindig 

konzervatívok voltak.
Grieger Miklós : Azért megbíz­

hatatlanok, mert minden kor­
mányt támogattak.

Sándor Pál: Most bizonyos kon­
zervatív kormányzatot inaugurál- 
tak. Ideje volt. De nem szabad fi­
gyelmen kívül hagyni, hogy An­
gliában, Amerikában és Német­
országban erős munkásmozgalom 
van.

Egy hang a szélsőbaloldalon 
Liebknecht is zsidó volt '

Pető Sándor: Nem volt I 
Sándor Pál: Németország nagy 

szerencsétlenségében is csodálat­
raméltó, bizonyára nagy és ha­
talmas állammá lesz megint. Cseh­
ország viszont alá van aknázva 
bolsevizmussal,Ausztriában a ke­
resztény szocziál isták folytatnak 
erős harcot a szociálizmussal, 
Jugoszláviában Pasics lemondott 
a demokratikus áramlat erösbö- 
dése miatt. Az úgynevezett kon­
zervál izmus sokszor a legerősebb 
agitációs eszköze a szocializmus­
nak. Óvatosságra van szükségünk. 
A inai állapot igy, ahogy van, 
nem helyes. Pálcát törtek jásziék 
és a gallileisták fölött, de az önök 
tételei messze felülmúlják azokét' 

Tassler Béla : Zsidó imperializ­
mus volt a céljuk !

Sándor Pál: Hivatkozik Grie- 
gerre, hogy nemcsak zsidó kapi­
talizmus van, hanem például arisz­
tokrata kapitalizmus is. Ismerteti 
Magyarország fejlődését a liberá­
lis rendszer alatt.

Felkiáltások : Korrupció volt! 
Sándoi Pál Mindenütt van kor­

rupció '
Elnök Kérem, nem a korrup 

cici van napirenden. (Derültség.)
Sándor Pál 1867-től 1914-ig Ma­

gyarország virágzásának korszaka 
volt

Tassler Béla Az ország sírját 
ásták meg'

Sándor Pál Kívánom Önök­
nél,, hogy az. Önok korszakában 
annyi keresztény templom épül­
jön Budapesten, mint eddig A 
hajózás, a vasút, az egesz keres 
kedelmi elet, a valuta politika 
odáig fejlődött, hogy a korona 
jobb volt, mint a francia frank 
Csak örülni lehelne, ha a további 
50 esztendőben ilyen fejlődést 
lehelne felmutatni.

Áttér a tőzsde kérdésére. A 
tőzsde mindig, még az. át kos 
liberális korszakban is lenézett 
intézmény volt Hosszasan fejte­
get í a tőzsde fejlődését, megma- 
gyarosodását és azt a folyamatot, 
amely a magyar kereskedelmet 
Buda pestre koncentrálta uav, hogy 
a budapesti tőzsde vezető helyet 
foglal el az európai piacon A 
tőzsde az egész kereskedelem 
instrumentuma Ha most a tőzs­
dére nem is olyan illetékei, mint 
Ggl Gaszton kívánja, de csak 
olyat is, mint a miniszter java-

Sándor Pál a gazdasági helyzetről
Bermolák Janitor a tisztviselőkért
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solja, vetünk ki, akkor az üzleti 
forgalom elterelődik Budapestiül. 
Ezzel csak elősegítjük, hogy to- 
zsonvban, Zágrábban, Belgrádban, 
esetleg Kolozsvárott is tőzsdét 
nyissanak cs akkor mindenki ott 
veszi áruját, ahol nem kell ilyen 
magas illetéket űzetnie.

A pénzügyminiszter tényleg 
nem kényszerítheti a bankokat 
elszámolásra, de módot ta alhat­
na arra, hogy fuzionáljanak. Az 
angolok a hajózást kaparitották 
meg, a franciák a vasutakat 
akarják. Maguk a vasutak is ide 
tendálnak.

Korányi miniszter tiltakozik. 
Sándor Pál: Bocsánatot kérek, 

tessék megnézni a francia lapo­
kat. A Matin napról-napra er­
ről ir. Nálunk azonban mindig 
csak beszélünk és sohasem te­
szünk semmit.

Bernolák beszéde
Dernolák Nándor szólal föl ez­

után. Egyetért teljesen Sándor 
Pállal, hogy mindent el kell kö­
vetnünk kereskedelmünk megbe­
csülése tekintetében. A bankok 
visszaéléseit le kell törni. A tőzs­
dére szükség van, de nem szabad 
eltérnie eredeti rendeltetésétől.

Polemizál Gaál Gaszlonnal. 
Minden vagyon ősforrása a ma­
gyar állam és ha Gaál Gaszton 
azt hangoztatja, hogy Csonka- 
Magyarországot nem kötelezik a 
Nagy-Magyarországnak a tisztvi­
selőkkel kötött szerződései, hogy 
a tisztviselők felét el lehet bocsá­
tani, akkor teljes joggal mond­
hatná valaki, — akinek épp úgy 
nem adnék igazai hogy Csonka- 
Magyarországot nem kötelezik a 
földbirtokosokkal és más vagyo­
nok tulajdonosaival szemben 
azok a kötelezettségek, melyek 
Nagy-Magyarországot kötelezik. 
Ott lehet kézzel legyinteni, bennem 
nem fog ilyen gondolat támadni 
képviselő ur, de ha ezt a felfo­
gást méltóztatik hangoztatni a 
tisztviselőkkel szemben, nagyon 
sokan lesznek olyanok, akik ezt 
a felfogást fogják vallani az urak­
kal szemben is.

Gaál Gaszton: Próbálják végre­
hajtani! Még egy bolsevizmus 
nem lesz ebben az országban, 
sem vörös, sem fehér! (Zaj.)

Bernolák: A tisztviselők részé­
ről nem méltóztatolt egv ingerült 
hangot sem hallani. Ezek az em­
berek valóságos mártiriummal 
tűrik a kegyetlen sorsot, amely­
ben részük van. A tisztviselők 
körében nyomor, éhség, betegség 
pusziit, nem képesek gyermekei­
ket iskolába küldeni, mert nincs 
ruhájuk.

Bernolák beszédét igy fejezte he:
A magam részéről azt hiszem, 

teljesen indokolatlan az a pesszi­
mizmus, amellyel itt a magyar 
állam gazdasági jövőjét bírálják. 
Magyarország igenis képes kote- 
lessségeit teljesíteni. Belterjesen 
kell gondolkodni, a termelést kell 
megindítani nagyobb mértékben. 
Ez az az ut, amely az ország 
boldogulásához vezet. (Zajos él­
jenzés.)

Ezután az interpellációk követ- 
keztek.

Legközelebbi ülés kedden lesz.

Dietz és Szentkirályi szerepe 
a forradalom kitörése esteien
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Budapest. szept. 10. Tisza Ist­
ván gróf gyilkosainak bunporével 
kapcsolatban a rendőrség meg­
indította a nyomozási Diet- Ka­
roly volt főkapitány es Szent­
királyi Béla volt címzetes loka- 
pitánylielyettes ellen hivatalos 
hatalommal való visszaélés címen, 
mert a forradalom kitörésé nap­
ján a Tisza István gráf őrzesere 
kirendelt két detektívet visszaren­
delték és mert a nyomozási ncm 
folytatták le kellő erétlyel. A kir. 
ügyészség tegnap visszaküldte az 
aktákat a főkapitányságra azzal, 
hogv az adatok alapján nem ta­
lál kellő okol arra, hogy az eljá­
rást Dietz Károly és Szentkirályi 
Béla ellen lefolytassa.

A mai tárgyalás 
Budapest, szept. 10- I isza gyil­

kosainak bünpörében ma loly- 
tatták a perbeszédeket. Lévay li- 
bor dr., Dobó István védője 
mondta el ma védőbeszédet. A 
forradalom okait fejtegette beszé­
dének bevezetésében és azt igye­
kezett bizonyítani, hogy a forra­
dalom nem volt az első perctol 
fogva destruktiv, a rendet fenn 
akarták tartani.

Rátért ezután a vád boncolga­
tására. A vád — úgymond — két 
vallomáson épült löl: Hüttner es 
Sztanykovszky vallomásán. Ez a 
két vallomás azonban félreveze- •. 
lése az igazságnak, olyan, mely 
a maga egészében egy hazugság 
gyárnak a képét tünteti fel. lm- ]

B Csötoai-hir üdviiz- 
sssb totóéihoz

A Csokonai-kör már sokszor ki­
fejezte a maga tiszteletét cs hó­
dolatát Blaháné iránt s ezeket az 
üdvözleteket Blaháné mindig nagy 
szeretettel fogadta. Meg vagyunk 
győződve, hogy az a meleg hangú 
üdvözlés, amelyet a Csokonai-kör 
Blaháné 70. éve alkalmából inté­
zett a magyar színművészeinek 
ehhez az élő csodájához, szintén 
kedves visszhangra fog találni. A 
kör üdvözlete igy 

Méltóságos Asszony 
Mélyen Tisztelt Művésznő!

Valamikor Blahánét ünnepük, Deb- 
reczennek szivvel-lélekkel olt keli 
lennie. Mi debreceniek ugyanis azt 
erezzük, hogy az a fényes palota, a 
melyben Méltóságodnak dicsősége la­
kozik, annak idején Dcbrcczen föld­
jéből kezdett kinőni, hogy a hírnév­
nek az a tüzoszlopa, amely a magyar 
színészet hóditó erejét hirdeti, fél­
századdal ezelőtt Debrecen színpadá­
ról lobogott fel. Mi abban a hitben 
ringatjuk magunkat, hogy abban a 
csodálatosan zengő magyar szóban, 
mindenkit magával ragadó magyar 
dalban, amellyel Méltóságod évtize­
deken át gyönyörködtette nemcsak a 
magvar szivet, hanem az idegen fü­
let is, abban ott rezegnek a debre­
ceni nyelv, a debreceni nóta hang­
jai is. Sőt tovább menve, mi azzal 
áltatjuk magunkat, hogy a magyar 
leánynak, a magyar menyecskének, a 
magyar nemzetes asszonynak, a »Vö- 
röshajuc, a "Finnin Rózsin, a »Török 
biróné« alakjainak a megszemélyesí­
tését azért emelhette Méltóságod a 
művészi tökéletesség magaslatára, 
mert azoknak eleven példáit a deb­
receni cívis portán, a debreceni nagy 
vásáron, a debreceni nagytemplom­
ban látta cs onnan véste őrölt em­
lékezetébe.

Mikor tehát most egy egész ország 
(sajnos, egy megcsonkított ország) 
hódol Méltóságodnak, mi is visszük 
a szeretet és tisztelet adóját annak a

Dobó védője
vedy tanú azt vallotta, hogy Hütt­
ner azt mondta: nevetni log az 
(.„ész világ, ha kiszabadul es 
megírja emlékiratait. Hüttner nem 
maradt meg egy allitasa nu Ibi 
sem. Friedrichchel történt szem­
besítésekor azt mondja, hogy a 
Royal-szállóban közölték vele a 
határozatot s a jelenvoltak kozott 
akkor nem említi Dobol, de a 
Fényes Lászlóval való szembesí­
tésekor már Dohól is említi:
Sztanykovszky kihallgatásakor azt
mondja, hogy 29-en délelőtt F ned- 
ricli közölte velük a gyilkosságra 
vonatkozó határozatot, tárgyalás- 
vezető kérdésére azonban azt te­
leli, hogy Friedrich, Kén és Cser­
nyák mondták neki, Fényesről 
nem tud, ezzel szemben Hüttner 
Fényesről is tud.

A rábeszélés dolgában is nagyon 
sok eltérés van a két vallomás 
között. A legfontosabb esemény­
nél, az indítási jelenetnél nem 
tudják az egészei elmondani, azt 
sein tudják, ki adta le a lövése­
ket. Hüttner Friedrichhel való 
szembesítésekor azt mondta, hogy 
Friedrich érdeklődött nála, hogy 
ki lőtt, de ö nem tudott felvilá­
gosítást adni a gyilkosság után 
néhány nappal, most pedig tudja.

Vannak olyan előadások is, 
melyek egészen más embereket 
szerepeltetnek a gyilkosok között. 
Sokszor felmerült, hogy Rex és 
Török voltak a gyilkosok.

Lapunk zártakor Lévai dv. védő 
i még folytatja beszédét.

lyA). szeptember il,

A fővádlott Bánhegyi Kálmán, 
akit az ügyészség négyrendbeli 
lopással, lS fölbujtással és szá­
mos hatósági közeg ellem erő­
szakkal, zsarolással, valamint or­
gazdasággal vádol.
M \ tárgyalásra 49 tanút idéztek 
he, akiknek kihallgatását már 
ni6(r is kezdte «1 juirusag. 1 ékíti- 
tettel a tárgyalás alá került bün- 
pör anyagára, a tanuk nagy szá­
mára, a tárgyalás előreláthatóan 
három napig fog tartani.

a romái nwimii ti
Budapesti tudósítónk jelenti: 

A románok a magyar területek 
megszállása után senkit sem en­
gedtek át a demarkációs vonalon,

; sőt meg a levelek továbbítását 
' is megakadályozták a megszállott 
! területek és az anyaország között, 
í A szigorú elzárkózásnak most 
i vége szakadt. A román vezérkar 
1 főnöke tudatta a magyar liatósá- 
j gokkal, hogy a megszállott terü- 
: letekre hivatalos útlevéllel bárki 
? átmehet.

A két ország között a forgalom 
! ugyanolyan feltételek mellett in- 
: dúl meg, mint amilyenek Magyar- 

ország és Ausztria között van­
nak érvényben. Kelet felé az át- 

I kelés! pontok: Lőkösliáza, Szeged, 
j Biharkeresztes. A forgalom meg- 
j könnyítésére, az utlevélügyek el­

látására a román kormány, u 
mely eddig csak Bécshen és 

■ Triesztben tartott fenn ilyen ín- 
I tézményeket, Budapestre bizott- 
; ságot küld. Hasonló bizottságot 
i küld a magyar kormány Buka- 
í restbe.

hangzik

debreceni (művelt közönségnek, an­
nak a debreceni magyar népnek a 
nevében, amely a Blaháné nevéhez 
.engedje meg nekünk Méltóságod en­
nek a régi kedves névnek a haszna- 
latál; fűzi majd két emberöltő óta 
egyrészt a női bájnak, a női szépség­
nek a fogalmái, másrészt a hóditó 
magvar szó, a megbüvölő magyar 
ének, az alakitó művészi magyar te­
hetség gondolatát.

Letesszük tehát a szeretet és lisz­
telet adóját a 70 ik évnek, ennek a 
bibliai kornak a küszöbére s megle- 
tézziik szivbcli jó kívánságainkkal. 
Hosszúra nyújthatnék jó kívánsága- ; 
inkát, de rövidre fogjuk. Vajha az. 
isteni gondviselés csak a kamatját j 
térítené meg a gyönyörűség és öröm • 
azon mérhetetlen tőkéjének,, amelyet : 
Méltóságod tehetsége kincses házá­
ból pazarolva szórt szel közöttünk 
több mini egy fel századon át; ak­
kor Méltóságodnak volna a legszebb, 
a legderüsebb, bútól bánattól telje­
sen ment öregsége.

Debrecen. 1920. szept. 5.
Hódoló tisztelettel 

Góresi Kálmán sk., 
a Csokonai-kör elnöke. 
Kardos Albert sk., 

a Csokonai-kör titkára.

8 hadházi hamiüniatáh 
a bíróság Előtt

Monstre-tárgyíllás a <lob- 
rec.oni törvényszéken

A debreceni törvényszék ötös 
tanácsa ma kezdte meg a had­
házi kommunista vezérek bünpö- 
rének tárgyalását, S’agy Kálmán 
dr. kir. ítélőtáblái biró elnöklé- 
sével.

A tárgyalásra, amelyen a va­
dai Barálhy Zoltán dr. kir. ügyész 
képviseli, a vádlottak egász kis 
hadseregéi vonultatták föl. A bí­
róság elé állították a hadházi 
direktórium, munkástanács és 
vörös őrség csaknem valamennyi 
tagját.

VELOUR és bArsony
MODELL ECÄLÄPOK

érkeztek. , ,
SCHBMMER MÓRÁSÉ

vlac-utca a. azAm.
Alakítások nymán, kliséién eszkMltetrek.

HÍREK,
— Fegyelmi vizsgálat. A köz- 

igazgatási bizottság legutóbbi ülésén 
jóváhagyta a polgármester azon in­
tézkedéséi, mellyel Tóth Miklós és 
Potoesán Mihály volt rendőrségi al­
kalmazottak ellen a fegyelmi vizsgá­
latot elrendelte. Tóth Miklós ellen 
hivatali hanyagság, Potoesán ellen a 
román megszállás alatti magatartása 
viliién indult meg a vizsgálat.

Hazatérhetnek az orosz 
hadifoglyok. A magyarkormány 
kiküldöttje még május végén meg­
állapodást létesített az orosz es 
ukrán szovjetkormányokkalj a 
hadifoglyok kölcsönös kicserélé­
sére vonatkozólag. A belügymi­
niszter most felhívta a polgár- 
mestert, értesítse a város terüle­
tén élő orosz hadifoglyokat, hogy 
az oroszországi szovjeturalom te­
rületéről származó minden hadi­
fogoly, amennyiben óhajtja, haza­
térhet. Addig is, amig a haza­
szállítás kezdetét veheti, az ösz- 
szes orosz hadifoglyokat sürgő­
sen jegyzékbe kell venni és egyé­
nenként megállapítani, haza akar­
nak-e térni, vagy sem.

— Az internáltak táborának 
látogatása. A zalaegerszegi inter­
náló tábor hivatalának határozata 
folytán a polgármester közhírré teszi, 
hogy a belügyminisztérium rendelek 
értelmében az ott internáltakat csakis 
fel, vagy lemenő ágbeli rokona, vagy 
vele közös háztartásban élő hozzá­
tartozója látogathatja meg. A fenti 
rokonságot igazoló bizonyítványt, 
mely nélkül a látogatás szeptember 
1-től tilos — a városi elöljáróság 
adja ki.

ltécsi cs párisi modell újdonságok 
megérkeztek Kohn Uelén kalapsza­
lonjába, Piac-ukn 79.

Cipők legjobb minőségben S5riÍiiWaldl-CmŐÍÍZeill
keszesi íís utars r

olcsóm beszerezhetők, 5as«ut©a 4»e Kölcsönsegéíyző-épület.
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— A népbiztosok bünpöv«. 
Budapesti tudósítónk jelenti: A 
népbiztosok bünpöre iránt ismét 
ellankadt az érdeklődés. A védők 
padsorai üresek. A tárgyalás me­
netét az is akadályozza, hogy a 
tanult nagy részét nem lehetett 
bíróság ele állítani, mert részint 
ismeretlen helyen tartózkodnak, 
részint az idézés dacára sem je­
lentek meg. Igen sok tanú ugyan­
azt mondja el, amit az előző és 
most az a vélemény alakult ki, 
hogy sok tanú kihallgatásától el 
fog tekinteni a bíróság. A mai 
tárgyaláson Bartlia László alez­
redest, a Ludovika Akadémia pa­
rancsnokát hallgatták ki. Tüzete­
sen ismertette az ellenforradalom 
történetét és ebben Haubrich sze­
repéről beszélt.

— A tűzifa áru Debrecen­
ből». A tűzifa árának szabályo­
zásáról megjelent kormányrende­
let alapján a debreceni faármeg- 
állapito bizottság holnap délben 
tartandó ülésén fogja a tűzifa ke­
reskedelmi árát Debrecenben meg­
állapítani. Az ülés előkészítésére 
Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok, a 
faármegállapitó bizottság elnöke 
ma szukebb ankétet tartott Zöld 
József tb. tanácsnok, a számve­
vőség és az erdőhivatal bevoná­
sával. Ez az ankét a város tűzi­
fájának mikénti felosztásának 
kérdésével is foglalkozott.

— Sport-bál. Óriási érdeklő­
dés nyilvánul meg a Nyomdász 
Sport-Club vasárnapi táncmulat­
sága iránt, úgy hogy a jegyek na­
gyobb része már elővételben el­
kelt. A mulatság a Margit-l'ürdő, 
Munkás-Otthonban lesz 7 órai 
kezdettel. Belépti-dij vigalmival 
együtt 15 korona.

— Az izraelita anyakönyvi utó­
nevek. A kultuszminiszter körren­
deletét bocsátott ki, mely szerint azt 
tapasztalta, hogy a törvényhatóságok 
intézkedési körébe utalt izraelita 
anyakönyvi utónevek kiigazításánál 
megkívánt bizonyítékok mérlegelése 
és a határozatok meghozatala körül 
nincs meg az ily ügyek vitelénél jo­
gosan megkívánandó egységesség. 
Hogy ennek elejét vegye és ezen 
ügyekben az egységes eljárás elvét 
érvényesíthesse, elrendelte a minisz­
ter, hogy az izraelita utónevek anya­
könyvi kiigazítására irányuló kérel­
mek ezentúl határozathozatal végett 
a kultuszminiszterhez lenesztendők 
fel.

— A közalkalmazottak beszer­
zési csoportja felhívja azon tagjait, 
kik lisztjárandóságukai a csoporttól 
óhajtják, hogy lisztkönyveiket folyó 
hó 14-én kedden délután 6 óráig 
okvetlrnül terjesszék he, mert ké­
sőbbi jelentkezések figyelembe nem 
fognak vétetni.

— A színigazgató tolvaja. 
Furfangos módon lopta meg teg­
nap Kardoss Gézát, a Csokonai- 
szinház uj igazgatóját, egy isme­
retlen fiatalember. Tegnap dél 
előtt Kardossnak az egyházi bér­
palotában levő lakására beállított 
egy fiatalember azzal, hogy leve­
let hozott az igazgatónak. A di­
rektor elolvasta a levelet, de an­
nak határozatlan tartalmából azt 
következtette, hogy nem neki 
szól s ezért visszaadta a levélho­
zónak.

A fiatalember eltávozott, eltá­
vozás közben azonban az előszo­
bából, ahová nem kisérte ki sen- 
ki, magával vitt három vadonatúj 
felöltőt is, amelyeket egy ügyes 
mozdulattal leakasztott a fogasról.

A lopást csak jóval később vet­
ték észre. Kardoss direktor azon­
nal följelentést tett a rendőrségen 
20,000 koronát meghaladó kára 
miatt. A rendőrség most keresi 
az ötletes tolvajt s egyben figyel­
mezteti a közönséget, hogy eset­
leg megismétlődő hasonló fogá­
sokkal szemben legven óvatos.

350 halott és 1000 sebesült 
az olaszországi földrengés áldó ata

A Mónié ÍPüssonin uj kraléi- nyílt meg

.....
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, — lefogtak egy húszszoros 
betorot az állomáson. A deb­
receni államrendörség tegnap raz­
ziát tartott az állomáson a be­
érkező vonatok utasai közt. Az 
egyik, akinek nem lehetett tiszta 
a lelkiismerete, úgy akart elme­
nekülni, hogy még a mozgásban 
levő vonalból kiugrott. A rend­
őrök észrevették, elfogták és be­
szállították a rendőrségre, itt ki­
derült, hogy Weishans Ignácnak 
hívják és a nyíregyházai ügyész­
ség huszrendbeli belöréseslopás 
miatt körözi, amelyeket egy 
Spitz Izidor nevű cimborájával 
együttesen követett el. Az elfo­
gott betörőt átkisérték a nyíregy­
házai kir. ügyészségre. Társál ke­
resik.

— Mezőgazdasági cikkek ex­
portja. A Tisza vidéki Mezőgazdák 
Szövetkezete iparengedélyt kért me­
zőgazdasági termények külföldre való 
kivitelére. Az elöljáróság a kérést el­
utasította azzal, hogy a jelenlegi su 
lyos gazdasági helyzetben mezőgaz­
dasági terményeknek Csonka-Magyar 
országról való kiszállítása nem kivá 
nalos. A városi lanács, tekintve, hogy 
az exportáláshoz araugv is külön koi - 
mányhatósági engedély kell, az ipar 
engedélyt megtagadta.

— Bajtársi est. Nemes célt szol­
gáló műkedvelői előadást rendeznek 
hétfőn, e hó 13-án az Arany Bika 
mozi helyiségében a debreceni házi- 
ezred katonái, polgári nők közremű­
ködése mellett, a menekültek javára. 
Az előadásból befolyó teljes jövede­
lem a menekülteket illeti'. A próbák 
nagy ambícióval nap-nap után foly­
nak az alkalmi liazalias drámából cs 
vígjátékból, hogy kitűnő előadásban 
legyen a közönségnek része. A nagy 
gonddal összeállított műsor a követ­
kező : t Nyitány, »Hymnusz«, játsza 
a kalonazenekar. 2. Talpra magyar : 
szavalja Debreczeni József. 3. Üzenet
szavalja Takács Juliska urleány. I. 
Rokkant katona, dráma 1 felvonás­
ban, szereplők : Sáska Lajos, Takács 
Juliska, Nemes Mihály, Tóth Ferenc. 
Gedeon László, Bai Gyula, Nagy 
Sándor, Juhász József kürtös, fi. 
Messze-messze Csikországban, énekli 
Debreczeni József, hegedűn kiséri Ari 
József, zongorán kiséri Simon Aurél- 
nc. 6. Biml)óhullás, dráma 2 felvo­
násban, szereplők: Ménes Mihály. 
Zsibrita Emma, Bodnár Kálmán. Ta­
kács Juliska, Dudás Ancsika, Tóth 
Ferencz, Gedeon László, Juhász kür­
tös. Szünet, mely alatt a kalonazenc- 
kar magyar dalokal játszik. 7. Sze­
metes kupié, énekli Bai Gyula. 8. 
Félreértés, vígjáték 1 felv., szerep­
lők: Bodnár Kálmán, Bai Gyula, Ge­
deon i.ászió, Nagy Sándor. 9. Sirok 
beszélnek, szavalja Ari József. II). 
Nem nem soha ! éneklik az összes 
szereplők. 11. Szózat, játsza a kato­
nazenekar. Az előadás'alatt konferál 
Debreceni József. Az előadást ren­
dezi Sáska Lajos. Az érdekesnek 
Ígérkező előadásra jegyek előre vált­
hatók az Arany Bika mozi pénz­
táránál.

— Fehérnemülolvajok. Révész 
Lipót, Piac-utca 58. sz. a. lakos föl­
jelentést telt a rendőrségen, hogy 
lakásáról több ezer korona értékű 
fehérneműt elloptak. A rendőrség 
keresi az ismeretlen letteseket.

— A budapesti tőzsde. Érték­
papírok árfolyamai. Magyar hitel 
1740—52, Osztrák hitel 1)33-15. Jel­
zálogbank 480—70, Leszámítoló 870 
80, Hazai bank 090—70, Angol-magyar 
880—888, Magyar-olasz 145—453, Con­
cordia V.) 15, Bcocsini 4100—360, Salgó 
6650—500, Ganz-Danub. 16600—700 
Ganz-Yill. 3330—60. Rima 3510—460, 
Brassói 4270—30, Hazai faterra. 5950 

-850, Nasici 13000—12950, Országos 
faterra. 2170—80, Danién 4900—4950, 
Cukor 12500—100, Lámpa 2380—400 
Gummi 3150—70, Telefon 1850-65’ 
Atlantién 6550—550, Közúti 1-160—44, 
Déli vasul 1170—250, Levante 4900— 
•>00, Allamvasut 3725—670 Trust 
1340 -50.

Idegen valuták . Napoleon 845, Font 
955 935. Dollár 267—62, Márka 513

-5-25, Lira r 11 90- 1215 Romanov 
3 29 -3-19. t.ci 5-80—5 77, Sokul 11 I 

- 109, Léva 500-505.
A pincér-szakiskola. Németh 

Andrásnak, a vendéglősök és kávésok 
iparlársuiata elnökének kérésére a 
városi tanács megengedte, hogy a 
helyiség nélkül maradt pincér-szak­
iskola előadásait n Szent Auna-utca 
12. szám alatti kisegítő iskolában 
tarts i meg. a délutáni órákban.

Eg) kisüli tragikus halála. 
Megírtuk a napokban, hogy Dalidé 
György Tímár-utca 27. sz. á. lakó 7 
eves gyermeket, aki a létráról leesett 
rs súlyos zuzódásokat szenvedett, 
beszállították a közkórházba. A kisfiú 
tegnap belehalt sérüléseibe. Ma dél­
után temették.

Uj iparengedélyek. A városi 
tanács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki: Tasi Imréné csizmadia 
•iOO. özv. Incze Sándorné zöldscg- 
ánis 500, Friedlander Lajos illatszer- 
és piperekereskedés 2000, Máv. jó­
léti intézmény szabómiihelv 200 
koronáért, és last, but not least 
Topa Ferenc és társainak haj- és 
szakálkcnőcs. ráncsimitó és arcfia- 
talitó, egér- é's patkányirló-szer for- 
galomhaíiozalakira 2000 koronáért.

Tehetséges kezdők. Kiss Jó­
zsef és Kandó István 13 éves cigány 
fiuk a Korpoiiai-utcán észrevették, 
hogy a 4. számú ház egvik ablaka 
nyitva van. Kiss bemászott és egy 
női kabátot magához vett. Mikor ki 
akart ugrani, a magas ablakból visz- 
szaesett a szobába, a zajra a ház- 
beliek elősiettek és megfogták. Átad­
ták a rendőrségnek, ahonnan társával 
együtt az aszódi javítóintézetbe szál­
lítják.

A prágai őszi minta vásár. A 
prágai városi tanács szeptember lió 
12-től szeptember 20-ig Prága váro­
sában őszi mintavásárt rendez, me­
lyen a csehországi gyárosok készít­
ményeiket, a kereskedők pedig áru­
mintáikat mutatják be.

— A skót-székely-ó-angol- 
magya;- nyelvrokonságról tart 
előadást Rose tanár e hó 12-én, 
vasárnap d. e. 11 órakor a vár­
megyeház dísztermében. Jegyek 
előre válthatók Somossy T.ászló 
és Koncsek Kornél cégnél.

DVSC DK A SE. Igen érdekes 
mérkőzés színhelye lesz vasárnap 
délután az ügetőtéri sporttelep, ahol 
a „DVSC í. csapata barátságos mér­
kőzést tart a jelenleg jóformában 
levő DKASE I csapatával. A mér­
kőzés délután I órakor kezdődik.

— Kuzziu az. állomáson. A deb­
receni államrendőrség tegnapelőtt 
nagyszabású razziái tartott a vasúti 
állomáson. Több mini 40 embert 
őrizetbe vettek, mert nem tudták 
kellően igazolni magukat s azzal 
voltak gyaiiusilliatók, hogy láncke­
reskedők, illetve csempészek. Az el­
járás megindult ellenük s ma délelőtt 
egy kivételével szabadon bocsátották 
őket, mert fogvatartásukra nem lát 
lak okot.

Divatlapok, német, francia 
angol, továbbá gyermek-, kostüm-, 
blous-lapok az őszi-téli idényre igen 
nagy választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor r.-t. könyvkereskedésében 
Piacz-u. 34.

— Szőrmeruhátt ízlésesen és a 
legújabb divat szerint készíti Klonda 
szűcs, Piac-utca 21.

— Llndenleld-cég Kossuth-utca 
4. alól cipőüzletét Simonl'fy-utca 13. 
alá helyezte.

— tankönyveit ajánlatos már 
most előjegyeztetni Gárdos könyves­
boltjában püspöki palota.

— Apák! Anyák! Igyekezzetek! 
Ha örömet akartok szerezni gyerme­
keiteknek, Lindenfeldnél cipőt ve­
gyetek. Simonffy-utca 13.

—'Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, l’iac-u. 63., aliol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— Ünnepi imitkönyvek, (Mach- 
sorok) az izr. ünnepekre kapható 
Aczél Henrik modern anliquáriumá- 
ban.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer cs társánál Kistemplom-bazár.

MEGNYÍLT
Hennán Nándor és Tsa

fehérnemű készítő

úri divat üzlete
Piac-u. 10. Bikával szemben.

SZÍNHÁZ.
A színház világítása. A Csoko- 

nai-szinház átadásakor kiderült, hogy 
nagyon sok gáz- és villanyégő hiány­
zik. Hellai Jenő volt színigazgató 
hajlandónak nyilatkozott a hiányzó 
égők beszerzési költségeinek megfize­
tésére. A tanács sürgősen intézkedett, 
hogy a világítási vállalat a hiányzó 
égőket azonnal pótolja, nehogy a ma 
megnyitott színházban az égők hiánya 
zavarokat okozzon.

Sylvio kapitány. A páratla­
nul nagy érdeklődésre tekintettel 
a Csokonai-szinház igazgatósága 
»Sylvio kapitány« c. nagyhatású 
drámát hétfő, kedd és szerda es­
tékre is műsorra tiizlc. Jegyek 
még kaphatók a »Sylvio kapi­
tány« szombati és vasárnap esti 
előadásaira. Vasárnap délután a 
»Csikós« kerül színre mérsékelt 
helyárakkal.

A Színházi Figaró hét 
gyönyörű képpel, szenzációsan 
érdekes és szórakoztató tartalom­
mal megjelent parádés uj száma 
négy koronáért mindenütt kap­
ható.

Ifjúsági oktató előadások az 
Apollóban. Ma, szombaton, 4 és 5 
órakor, holnap, vasárnap, délelőtt 11 
órakor, délután 3 és 4 órakor első­
rangú Novdisk-müsort mutat be az 
Apolló mérsékelt helyárakkal.

Cinabar II. amerikai bűnügyi 
cowboy történet az Urániában. Elő­
adások 6 és 8 órakor.

Amerikai Pathé-film. A feliér 
logu álarcos ember Ili. részel mu­
latja be az Arany Bika Mozi. Elő­
adások 6 és 8 órakor.

Henry Bernstein a világhírű 
francia iró drámáját, az »Édes ott­
hon«-! mutatja be az Apolló. Eredeti 
párisi Gaumont-film. A főszerepeket 
Mareelle Pradot cs Paul Capellani, a 
párisi Gomedie Francaise tagjai ját­
szók. Előadások 6 és 8 órakor. Jegy- 
elővétel.

Legjobb cipőhét bészi erüawaid
5e*,wl * -—'  — «ipomzemo, Sas-utca 4, szám.
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A püspök atyafisága
— Regény. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (135.)
Mert az volt: szerencsétlen. Az­

óta, hogy az a mellére kapott 
lökés összetört benne valamit: 
egv percre sem szűntek meg lel­
kében azok a disszonáns, éles 
rezgések, amik, mint fájdalmas 
sajgások jelezték, hogy a belső 
seb nyitott és vérezik. Oly erősek 
voltak nála ezek az érzések, saj­
gások. hogy magasabb művelt­
ségi fokkal járó nagy színlelő ké­
pesség sem volt elég ahhoz, hogy 
mást hazudjon, mint amit belső 
lénye átérez. Az eljegyzési lakó 
mán oly nagy ellentétet érzett 
a közt, ami benne rejlik hogy 
ami nem volt szokása, sűrűén 
kocintott a jókedvű férfiszomszé­
dokkal s a drága, erős borok iz­
galmába akarta fojtani hideg, 
nyomot öntudatát, e-s a bor föl­
hevítette.

Ezt a nervózus, lázas, mester­
séges felhevülést látta rajta Ve­
rőn, mikor találkoztak. Es e lát­
szat megcsalta. Azt hitte, hogy 
Kanul vigasztalódott, mulat, él­
vez, pedig csak elkábitotta ma­
gát. De ez a kierőszakolt, pilla­
natnyi hangulat azonnal elpárol­
gott, amint a pártfogás gyakorlá­
sára felkért miniszter hivatalos 
szerepében erre a különös éji 
útra indult. Verőn közelsége, aka­
ratlan érintkezéseik a kocsi szűk 
belsejében, a zárt helynek őket 
körülvevő félhomálya, mely iz­
gatja a gondolatot s fölkelti a 
a képzelmet, de legkiváll az a 
körülmény, hogy Verőn, aki maga 
mutatott rá az őket elválasztó 
mélységre, most maga lép hozzá 
e szakadékon át s viteti magát 
egy alvó város kietlen éjszakáján 
utcáról-utcára

Folyt. köv.
na II —r n win I rí m - mm r t ---- J—"-

Kereskedő urak!
Étül, I.

levósirlási forrós

rövid-, szövött-, norinbergi 
áru nagykereskedése

Hatvan-utca Z il:

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
! kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15-—, minden további szó K 1 50. 

Vastag hetükből szedett szavak kétszerese» számíttatnak.

\> árral*.

BUDAPEST'
Kl.liIN ÍS KltANZ
szállítmányozok
VI. GRÓF ZICHY JENÖ-U. 10.
TEHERÁRUK

GYORSÁRUK
EXPRESSÁRUK

szállítása

meghívás.
A Dehreczeni Üvecjkereskedelmi 

Részvénytársaság

1911. Éli I. rendes KMIMh
1920. évi szeptember hó 19-én 
délelőtt 11 és tél órakor lesz 
Debreezenben az Általános Forgalmi 
Bank r.-t. tanácstermében (Ferenc- 
József-ut 32.) megtartva, melyre a 
társasig részvényeseit tisztelettel meg­
hívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizott 

ság jelentése az 1919. üzletévről, ezzel 
kapcsolatban az 1919. évi mérleg meg­
állapítása és a kimutatott uvereseg 
felosztása iránti határozat.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság részére megadandó felmentvény 
iránti határozat

3. Az igazgatóság javaslata a Iái sa­
ság alaptőkéjének felemelése tárgyá­
ban.

4. Az alapszabályok módosítása
5. Igazgatósági tagok választása
6. Felügyelő-bizottsági tagok válás 

tása.
7. Az igazgatóság és a Irlugvrlo- 

bizottság díjazásának megállapítása.
Figyelmeztetés: A mérleg és a 

mellékletei a társaság hivatalos helyi 
ségében az üzleti órak alatt a koz 
gyűlést nyolc nappal megelőzőleg 
megtekinthetők.

A közgyűlésén szavazati jogát csak 
azon részvényes gyakorolhatja aki 
részvényéit le néni járt szelvényeivel 
együtt legalább négy nappal a köz­
gyűlés határideje éltül a társaság 
pénztáránál, vagy az Általános For 
galtni Bank r.-t. dehreczeni pénzűi 
tezetnel letétbe helyezi

________ BSKSiWfflEMSBSMIWKW
Megrendelésre

legelegánsabb

csipüket
jutányosán vállalok

BARNA MIHÁLY
cipész mester. MTKLÓS-U'l CA

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szöcsmester
Szécheeifi^sitca 40.
■BHRHBMRBMBRHner

Friss tojást
kisehb-iiugyohl) mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidékei) bevásárlókat keresek.
Pollák Zsigmondi
iDjisnsttyksreskeilü ünbhcsn, Mikiéi u. 13. g

szűcsök,
Piac-utca 42. az udvarban, 
ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását és javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan.
----------- eszközük. :—-------
a&miM&w&mma&xmstsíBmies-

Ócska és uj

tankönyvei
a legújabb kiadásokban min­
den iskola részére kaphatok

Rezét Henrik
modern antiquériumAben

Piac-u. 24. Első Takarók palota
Esetleg hiányos vagy meg nem 
felein kiadasu tankönyveket 
bármikor becserélek. vag\ visz 
szaveszek, miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat.

Kör/, ok, raj./löm ln»k,
iskolatáskái», minden

éa*« íitiK1.'« — ív- - •/«wüii’awtwwaiBUs*1*®1
A rmivat,

ezüstöt, hrilliánsokat leg- 
maűflsabb árban veszek 
SchifTmnnn ékszerész, 

Piac-utca 97
Elsőrendű tüzitát

nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bnr- 
milv mennyiségben (10 
kr<tóh veszünk. — Cím a 
kiadóban.

W szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Gim a kiadóhivatal­
ban.

Fii A t)_Aj5

Mérték
szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Friss élesztő 
kapható a reggeli 
órákban Rosen thál 
Sándornál, Csapó- 
utca 19.

Féri! és női
kalapokat javítok és ala­
kítok. Udvarban balra 
hátul. Beliczay kalapos.

Villanymotor
4'/z lóerős indítóval kap­
csolóval háromszázméter 
vezetékkel, körfűrészt« 
pókkal eladó. Gim a ki 
adóban.

Eladó
egv 10—12 éves Unnak 
való kábái és egy női 
téllkahát. Gim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Elefántcsont
billiárdgoiyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Gim a 
kiadóban.

Férli ruhák
jókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

25 méter
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Gim megtudható 
a kiadóhivatalban.

GDr HEGEDÜSNÉ

yennek-
divatházában
Simontty-u. 2. sz. 

megérkeztek

Ha
és

és egyébb őszi 
gyermek ruhá­

zati cikkek.

Tiszta
egész íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

KHRH81* ■ T.

Tanuló
közéniskolát végzett fel­
vétetik Leitner és Römer 
rövidáru nagykereskedé 
seben, Hatvan-u. 2.

Ragasztó 
és szabász felvétetik Klein 
Fajos cipőfelsőrészkészi- 
tőnél. Vár-utca 2.

PHsse-Gouvre 
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter 
fia-utca 25. ___________

Telles ellátásra 
beleértve a gyermekek 
tanulására való felügye- 
letét. 1—2 alsóbb osz­
tályba járó tanulót rész­
ben természetbeli járan­
dóságokért ell vállal el át­
kelő család. Gim a kiadó- 
hivatalban^__________ .

Társulnék
50-IS0.000 koronával elek- 
Irotecbnikai vállalathoz, 
esetleg társat keresek egv 
ilven vállalat létesítésé­
hez. Gim a kiadóhiva­
talban.

Jó
zongorámat megbízható 
helvre bérbe adnám. Ref- 
lektáns címét kiadóba
küldje. _____________

IJrl pupl család 
teljes ellátásra felvesz 
4_2 kisebb iskolai néven- 
déket. Hatvan-utca 1., I. 
em. 8. sz.__________ _

TTrl zsidó család 
elvállalja intelligens szü­
lők gyermekét élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet." Cím a ki­
adóban. _____

2009
korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Gimemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva 
tatba intézendő!:.

VBC5YHS.

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és pelgári 
iskolai tanulókat német 
és zongora oktatást is 
nyújt. Gim a kiadóban.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cím megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket
az iskoíaidénv kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Lég- 
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós- 

__ utca 37.
Férli Elcserélem

cilinder kalapból alaki- j Pacsirta-utca 9. sz. alatt 
tok női girardi kalapot,! levő utcai lakásomat ki- 
Piac-utca 38.. udvarban sebb. esetleg telepen levő 
balra hátul, Beliczay ka-1 lakással Bármikor meg­
tapos. nézhető.

PHsse-Gouvre
harangszoknvákból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 
János utca 20.

Teljes ellátást 
kaphat izraelita úri csa­
ládnál iskolába járó úri 
leány. — Gim a kiadó- 
hivatalban.

Bélyegzőgyár
és vésőiníézet
FAIIIiO I.

Telefons 13»65B

íéle ii ö és i’aj/s/ciTk

legjutányosahb árban 
: szerezhetők be.

SYLVIA-ruHafesték
Riz Abadie cigaretta papír eb hüvely, 
rózsa- és virágszappaii.Luvion,szoba 
seprők, meszelő és keleáruk, iskola 
t a sk a k, bot ok 1 egoi csób ha n beszerezhe l ők

Közszükségleti áruházban US

8st.
Á F

6 m

BelftEses, ni. Égitiáziaiati,
Hendeiéss uflévat sasgí.
I'ödöbeiggők, »ethmások, 
idegbetegek, m-usmasolr, 
feörbajosok, neimlbelegsé 
|ek a mindéit m*s ebfa 
tiikea bajuk gyógykeze­
li air* *8 Seszts termé- 
etelas győgytényeztikkal 

Jelszereit iái *t.

a. előirt legújabb kiadásokban 
a:, összes tanintézetek számara 

kaphatók

irodalmi és nyomdai r.-t.könyv­
es papirkereskedésében

Kinti nem futni® tankönyveket bn 
!! r.sereliük vagy viss/3V6SMflk 11
Rajztömbök, körzők, vonal­
zók. füzetek, valamint min­
denféle ivó és rajzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők he. ::::::::::
Vidéki 
tusai
Telefon 54.

rendelések pon- 
es» k8i8II«tnel» ! I

Telefon 54.

Felelős szerkesztő 
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS S A N D O R 
11 odaírni és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytárs^g^ könyvny ódájában, Piac-utca 49.


